

"No hay miedo al comunismo cuando existe una juventud como la española y un Régimen como el español, que lleva la justicia a sus hombros por delante de todo".

FRANCO



# Imperio

Año XI • Número 3025

ZAMORA, Sábado 5 de Octubre de 1946

Precio del ejemplar 40 céntimos

"Las aguas llegarán pronto a vuestras vegas y la justicia social no se detendrá por nada ni por nadie"

FRANCO

## Fiesta onomástica del Caudillo

En El Pardo se celebraron diversos actos con asistencia de S. E., el Gobierno, obispo de Madrid-Alcalá y altos jefes. Franco recibirá el día 12 el Collar de la Orden argentina del Libertador

MADRID, 4.—Con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo, esta mañana tuvieron lugar varios actos en El Pardo, realizados con su presencia. A las once y con asistencia del Gobierno, obispo de Madrid-Alcalá y las más altas representaciones del Ejército, jefe del ministerio, generales y jefes con mando de la guarnición de Madrid, se celebró una misa de compañía en el patio central del cuartel de las tropas de la casa militar, que oyeron S. E. el Generalísimo, señora e hija. Ofició el capellán de aquélla, don Leopoldo María de Castro, quien dirigió a los presentes una sentida alocución. Seguidamente tuvo lugar el desfile de las fuerzas que componen la casa militar de S. E. el cual resultó brillantísimo. Los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español en el salón moro de la residencia de El Pardo.

Como nota simpática del acto, es de hacer notar que los fotógrafos de prensa y operadores del NO-DO felicitaron personalmente a S. E. el

cuál conversó unos minutos con ellos, expresándoles su agradecimiento por la labor que realizan.—Logos.

Los regantes de la cuenca del Duero, dirigen un telegrama al Generalísimo

VALLADOLID, 4.—El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, don Dionisio Martín Sanz, ha dirigido al Jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Recogiendo el sentir de los regantes de la cuenca del Duero y personal de esta Confederación me proponen transmita a V. E. nuestro profundo agradecimiento tanto por su visita como por el interés demostrado por todos los problemas de la cuenca durante su viaje para inaugurar el pantano, de Villameca, presa y canales de San José».

En análogos términos ha sido dirigido otro telegrama al ministro de Obras Públicas.—Logos.

Felicitación y adhesión al Generalísimo de autoridades y pueblo de Barcelona

BARCELONA, 4.—Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís onomástica de Su Excelencia el Jefe del Estado, las autoridades, corporaciones y representaciones de la vida industrial y económica de Barcelona, han enviado al Palacio de El Pardo, telegramas de felicitación y adhesión al Generalísimo.—Logos.

España entera expresó su adhesión al Jefe del Estado en el día de su onomástica

MADRID, 4.—En la Casa Civil de Su Excelencia se han recibido millares de telegramas de las autoridades, jerarquías, representaciones de la vida corporativa y particulares testimoniando su adhesión inquebrantable al Jefe del Estado.—Logos.

El Caudillo recibirá el día 12 el Collar de la Orden del Libertador

BUENOS AIRES, 4.—A consecuencia de una grave indisposición de su esposa, el nuevo embajador argentino en Madrid, don Pedro Radio, se ha visto obligado a aplazar su viaje.

El presidente de la República argentina, ha designado una misión especial para que el próximo día 12 haga entrega al Jefe del Estado español del Collar de la Orden del Libertador.

Sigue en cuarta pág. sexta col.

## EL JEFE DEL ESTADO EN SALTOS DE VILLALCAMPO



El Caudillo acompañado por el presidente del Consejo y Director general de Iberduero, durante su visita a las obras del Salto de Villalcampo

## En la Comisión Económica para el tratado con Italia, los rusos atacan con extraordinaria violencia a los EE. UU.

### Acusándoles de traicionar, para lograr derechos especiales, los acuerdos de los "4 grandes"

PARIS, 4.—En las sesiones finales de la comisión económica para el tratado de paz con Italia, los rusos han atacado con extrema violencia a los Estados Unidos, acusándoles de traicionar los acuerdos de los cuatro grandes y de tratar de lograr derechos especiales en la administración de las reparaciones italianas.

Mientras tanto, las comisiones militares han batido todos los «records» de duración de las reuniones al permanecer en sesión desde las nueve treinta de la noche pasada hasta las siete de la mañana discutiendo la cuestión de si se permitirá o no a Bulgaria mantener torpederos en su flota.

En la reunión de la comisión económica para Italia, la Unión Soviética se ha opuesto a la propuesta australiana en el sentido de que las reparaciones italianas sean administradas por una comisión especial, lo que perjudica los intereses de la U.R.S.S., y afirmó que los Estados Unidos pre-

tenden asegurar privilegios económicos en Italia. La Unión Soviética se mostró partidaria de los acuerdos bilaterales entre Italia y las potencias aliadas para hacer efectivo el pago de las reparaciones.—Efe.

### Molotov abandona inesperadamente la capital francesa

PARIS, 4.—El delegado soviético en la Conferencia de la Paz, ha salido en avión con dirección a Moscú.

Se espera su regreso en la capital francesa para el próximo martes, con objeto de presidir la sesión plenaria de la Conferencia.—Efe.

El viaje parece relacionado con la visita a Moscú del embajador norteamericano en Rusia

PARIS, 4.—La noticia del inesperado viaje del ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, ha causado sorpresa en los círculos políticos de esta capital. Se relaciona su rápida salida para la capital soviética con la visita a Moscú del embajador de los Estados Unidos en Rusia, general Walter Bedell Smith, quien a principios de esta semana asistió a la Conferencia de la Paz.—

### La Reglamentación Nacional de Transportes

Los consignatarios de Cartagena aumentan en un 30 por 100 el sueldo de sus empleados a petición del sindicato

CARTAGENA, 4.—Por gestiones llevadas a cabo por la Delegación comarcal de Sindicatos, los consignatarios de buques y agentes de aduanas de esta plaza encuadrados en el Sindicato de Transportes, han concedido un aumento del 30 por 100 a los empleados administrativos de estas empresas en tanto no se publique la Reglamentación Nacional de este ramo por el Ministerio de Trabajo, habiendo suscrito el correspondiente pacto colectivo.—Logos.

## Churchill renueva su petición de que se creen los Estados Unidos de Europa

A la consecuencia de tal mira --afirmó el ex premier-- dedicaré gustoso cuanto me queda de vida y de fuerza

BLACKPOOL (Inglaterra), 4.—Winston Churchill ha renovado su petición de que se creen los Estados Unidos de Europa. «No hay que echar—dijo—toda la carga sobre los hombros de Norteamérica. ¿Por qué no ha de haber unos Estados Unidos de Europa? ¿Por qué ha de ser el continente europeo una víctima atormentada y maniatada que depende de la caballería de otros países menos capaces que Europa y de mejor relieve histórico? Hagamos que Europa se levante y que haya amistad entre todos sus pueblos. Y hagamos que los rencores y luchas del pasado desaparezcan, pues no pode-

mos permitirnos seguir arrastrando el lastre de estos odios».

Churchill dijo estas palabras en una alocución pronunciada en la ópera de esta ciudad, con motivo de su nombramiento de hijo adoptivo de Blackpool.

Viaje triunfal de Churchill

El ex-primer ministro se encuentra aquí tomando parte en la conferencia del partido conservador. El recorrido de trece kilómetros que hubo de efectuar desde el arrabal de Lytham, donde se celebra dicha reunión política, hasta la ópera, de Blackpool constituyó un viaje triunfal.

Churchill prosiguió:

«Para lograrlo—que Europa se levante y haya amistad entre todos sus pueblos—es preciso se fije como mira suprema la unidad estrecha de Europa y se olviden diferencias que, grandes o pequeñas, han de perder necesariamente buena parte de su importancia ante el supremo ideal de la unidad europea. Los Estados Unidos de Europa deben constituir el ideal por el que se luche y labore políticamente en los momentos actuales».

Después de afirmar que merecerán apoyo los partidos que tengan en cuenta esa necesidad ineludible, Churchill dijo: «Si tal idea se logra, veréis, que los terribles males que ha venido sufriendo Europa se esfumarán en grandísima parte por sí solos, a la vez que la unidad europea constituirá la organización más fuerte y decisiva para fomentar a su vez la unidad mundial, que debe ser nuestra meta. La unidad europea es el ideal supremo a que podemos aspirar los hombres de este tiempo, y por mi parte dedicaré gustoso cuanto me quede de vida y de fuerza a la consecución de tal mira».

Repasa los acontecimientos de la guerra

Repasando luego los acontecimientos de la última guerra, el ex «premier» dijo existe el peligro de que una vez alcanzada la victoria, ésta aparezca menos resplandeciente de lo que se imaginaba. No debemos aceptar ese peligroso modo de pensar, máxime cuando podemos hacer que la victoria sea utilizada, en efecto, para la realización de los propósitos generosos concebidos cuando se luchaba por conseguirla. Ha de animarnos también a ello el resurgimiento europeo y mundial. Habla a continuación de la preponderante labor militar llevada a cabo por Inglaterra en la pasada guerra, sobre todo en su período inicial. Churchill dijo que si los británicos no hubieran mantenido por sí solos la resistencia contra Alemania, las fuerzas del mal dominarían hoy en Europa y Asia, y tal vez en los propios Estados Unidos. «Es general en el occidente de Europa—agregó—el convencimiento de que Inglaterra es la que ha salvado a Europa de una insostenible tiranía, mediante su decidida actuación en los graves momentos en que se vió sola».

Churchill vió retrasado el comienzo de su discurso en un cuarto de hora, como consecuencia de la ovación interminable que se le tributó al llegar a la ópera. En el curso de la alocución fué interrumpido repetidas veces por atronadores aplausos.—Efe.

La posibilidad de una guerra contra EE. UU. y Rusia preocupa profundamente a Einstein

PRINCETOWN (NUEVA JERSEY), 4.—El doctor Einstein ha manifestado le preocupa grandemente la posibilidad de una guerra entre los Estados Unidos y Rusia; todos los hombres sensatos, añadió, deben

Sigue en cuarta pág. sexta col.

## Nota del Gobierno Civil sobre abastecimiento de aceite a la población

En el Gobierno civil y por el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, nos ha sido facilitada ayer la siguiente nota oficial:

Siendo deseo de este Gobierno civil, informar debidamente al público sobre el importante problema de los abastecimientos, se comunica para general conocimiento lo siguiente:

1.º Es problema acuciente de este Gobierno civil el abastecimiento de aceite a la población.

2.º No obstante la manifiesta escasez de aceite en España, el abastecimiento está asegurado hasta fin de año, si bien en régimen muy restringido.

3.º Se encuentran en ruta por carretera camino de esta capital, los primeros 20.000 kilogramos de aceite de oliva concedidos por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes.

4.º Los servicios de Guardia civil y Policía, han puesto a disposición de este Gobierno civil 100 litros de aceite recogidos a los estraperlistas en el día de ayer, cantidad que será íntegramente donada a las familias más necesitadas de la capital.

5.º Este Gobierno civil exige la máxima ayuda del pueblo zamorano para esta labor de exterminio del mercado negro—que tanto malestar produce—y contra el que actuará con toda energía en beneficio de los humildes.

El gobernador civil estuvo ayer en el Mercado de Abastos

En las primeras horas de la mañana de ayer el gobernador civil visitó y recorrió el Mercado de Abastos y todos los puestos públicos instalados en sus inmediaciones. Llegó completamente solo y se acercó a numerosos vendedores interesándose por los precios de algunos artículos y conversando amigablemente con el número público que a aquella hora concurría en la Plaza de Fray Diego de D'23.

Cuando el gobernador fué reconocido recibió cariñosas demostraciones de afecto y de simpatía, habiendo causado una gratísima impresión entre las gentes esta visita de nuestra primera autoridad civil.

## En un futuro próximo serán incrementadas las buenas relaciones hispano-chilenas

Como primera medida Chile autoriza el envío a España de ciento veinte mil toneladas de nitratos

BARCELONA, 4.—En virtud del acuerdo tomado por el Gobierno chileno, el cónsul general de dicho país en España, que hasta ahora tenía su sede en Barcelona, será trasladado a Madrid y don Armando Maza, que desempeñaba el cargo de cónsul general en esta ciudad seguirá desempeñando igual función, además de la de agregado comercial a la Embajada.

Can tal motivo don Armando Maza, ha hecho interesantes manifestaciones relativas a las relaciones hispano-chilenas en sus diversos aspectos. El señor Maza empezó diciendo que en su país existen grandes deseos de favorecer el contacto de todo orden con la madre patria. Refirién-

dose al intercambio comercial entre Chile y España, el señor Maza dijo que será incrementado considerablemente en un futuro próximo. A tal fin el Gobierno chileno ha autorizado el envío, durante el ejercicio 1946-47 de ciento veinte mil toneladas de nitratos, es decir, doble del cupo asignado a España en 1945. El señor Maza añadió que su Gobierno tiene amplios planes para fomentar la inmigración y desea participar en ella los colores españoles por la igualdad de idiomas de ambos países. Y terminó diciendo que era optimista en cuanto al futuro de las relaciones entre Chile y España y se dedicará con todo celo al desempeño de su misión.—Logos.

# ARMAS PARA LA LUCHA

En la intensa campaña emprendida por el Gobierno para lograr, en el plazo más breve posible, el abaratamiento de la vida, van entrando en acción, como armas de positiva eficacia y alcance, una serie de disposiciones de cuyo acertado uso son de esperar los mejores resultados. Así al decreto ley del Ministerio de Justicia, que tiende a reducir la ambición de especuladores desaprensivos, ha seguido la Circular de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes por la cual se dictan normas para el ejercicio de las facultades delegadas por dicho organismo en los Ayuntamientos en materia de abastos señalándose con ello la ejecución del decreto de 30 de agosto pasado, por cuyo artículo cuarto se confiere a los Municipios la regulación del abastecimiento de carnes, aves y caza, leche fresca, huevos, pescados, frutas, hortalizas y legumbres. También se encomienda a los Ayuntamientos la vigilancia sobre el peso y la calidad del pan, otorgándose, por virtud de la referida circular, la facultad de establecer puestos reguladores.

La cualidad de primordiales para la alimentación que tienen los referidos productos, patentiza la importancia que reviste la misión que se confía a los Ayuntamientos, que de este modo entran de lleno en la lucha contra los precios abusivos; pasan a ocupar un destacado lugar en la batalla contra los acaparadores y explotadores de toda laya, cuyas ilícitas actividades urge desbaratar, y es indudable que en ello hemos de poner todos el máximo celo y la mayor vigilancia para no dejar abierto ningún sendero por el cual puedan derivar hacia el «mercado negro» artículos tan necesarios para hacer frente a las más perentorias necesidades de la vida.

El problema, que por su magnitud y por la serie de factores que en él intervienen, no puede ser resuelto, como creen muchos impacientes y propalan algunos juzgadores a la ligera, en un abrir y cerrar de ojos, viene siendo abordado a fondo por el Gobierno, dispuesto a utilizar todos los medios a su alcance para lograr en la batalla contra la carestía, contra ese tráfico, al margen de la ley, conocido con la expresiva denominación de «estraperlo», una rotunda victoria, que dé al pueblo la satisfacción de verse libre de los agobios que hoy crea el problema del diario vivir, precisamente porque la hermandad que señaló el Cavallito como lema ha sido rota por la desenfrenada codicia de unos cuantos vividores a costa de las estrecheces de los demás.

Conseguí que las cosas recobren

# W. ÁVERELL HARRIMAN, SUSTITUTO DE WALLACE

## Financiero e industrial en la paz, la guerra lo convirtió en político y diplomático

La dimisión de Henry A. Wallace, que ha puesto una vez más de relieve la trascendencia internacional de la política interior norteamericana, y su sustitución por W. Averell Harriman en el cargo de secretario de Comercio, traen nuevamente a primer plano de actualidad la figura de este distinguido financiero e industrial, convertido en diplomático y político por obra y gracia de la guerra.

Harriman nació en 1891. Su padre fué uno de los principales constructores de ferrocarriles en los Estados Unidos, así como banquero en la Wall Street neoyorquina. El nombre de su madre tardará en olvidarse, por las obras de caridad que realizó y los donativos que hizo a las instituciones culturales.

Heredero de una gran fortuna, terminó sus estudios en la Universidad de Yale en 1913. Antes de entrar en la dirección de los negocios de su padre, pasó un año trabajando de inspector, fogonero y obrero, de talleres en los ferrocarriles propiedad de su familia, y sólo entonces fué nombrado vicepresidente de la Compañía.

No tardó en destacarse como financiero e industrial de gran valía. Su reconocida competencia le valió la misión de asesorar a los funcionarios del Gobierno norteamericano, como presidente del consejo consultivo del Departamento de Comercio. El difunto presidente Roosevelt le envió a Londres como delegado personal suyo para misiones diplomáticas. Al iniciarse la tirantez de relaciones entre los Estados Unidos y los países del Eje, fué nombrado administrador de Préstamos y Arriendos en Inglaterra, pasado a Moscú con el mismo cargo cuando Hitler emprendió su ataque contra Rusia.

Asistió a todas las conferencias tripartitas celebradas entre los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia, a partir de la que tuvo lugar en Casablanca en enero de 1943. En octubre de aquel mismo año fué nombrado Embajador norteamericano en la Unión Soviética, después que su



W. Averell Harriman

profundo conocimiento de los problemas de transporte, compra y financiación le permitieron acelerar la coordinación de las operaciones de Préstamo y Arriendo. Sus esfuerzos se encaminaron siempre al mejoramiento de las relaciones entre los Estados Unidos y Rusia.

Al abandonar la Embajada de Moscú y regresar a su país le fué impuesta por Byrnes la Medalla del Mérito, principal condecoración creada por los Estados Unidos para los servicios de personas civiles durante la guerra. A él le fué concedida por su conducta, excepcionalmente distinguida, en un cargo de gran responsabilidad, según rezaba la citación leída en el acto de la imposición.

Tan destacada actuación le valió ser nombrado Embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, en marzo de este año, y ahora su carrera es coronada con su designación para el cargo de secretario de Comercio, en el cual es probable que sea, también afortunada su gestión, teniendo en cuenta sus grandes conocimientos en asuntos financieros e industriales.

Harriman pasa sus temporadas de descanso en su finca de Genesee Valley, en el Estado de Nueva York, donde cría jacas para polo. Es un gran aficionado a este juego, y en 1928 formó parte del equipo norteamericano en el partido internacional contra el argentino. Se ha casado dos veces, y tiene dos hijas de su primera esposa.

P. C. H.

Hoy por los demás lo que hubieras querido que los demás hicieran por tí. El día 12 es la Fiesta de la Flor. El enfermo espera mucho de tu generosidad.

# Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos en Madrid

## Declaraciones del jefe nacional del Servicio, camarada Diego Aparicio

Con motivo de la próxima Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos el jefe nacional del Servicio, camarada Diego Aparicio, ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor del diario «Pueblo»:

Con motivo de la próxima Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos el jefe nacional del Servicio, camarada Diego Aparicio, ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor del diario «Pueblo»:

—Al ser designado por el mando—comienza el camarada Aparicio—para dirigir el Servicio Nacional de Hermandades, aprecié la urgente necesidad de coordinar los resultados que en cuanto a organización agraria se ha obtenido en las distintas provincias. Lo conseguido, aunque de gran interés, no satisfacía plenamente a la Delegación Nacional de Sindicatos. Las realizaciones eran significativas en un gran número de provincias. Se hacía preciso, no obstante, estudiar en todo su conjunto el desarrollo de la vida agrícola. La gestión y el esfuerzo de los órganos provinciales y locales debían unificarse y plantear soluciones de tipo nacional a los problemas presentados en distintas regiones. A estos móviles ha obedecido la convoca-

la que la Hermandad provincial instaló un magnífico pabellón, se celebró un Congreso de Estudios con asistencia de las Hermandades de la provincia. En los primeros días de septiembre la Hermandad de Pontevedra celebró su magna Asamblea, organizando una Feria Expositiva agrícola y ganadera, inaugurada por el Ministro de Agricultura, que fué muy elogiada por las altas jerarquías del Estado; entre otros acuerdos se tomó el de nombrar a Su Excelencia el Generalísimo Prohombre Honorario de todas las Hermandades pontevedresas.

—¿Qué resultados se derivarán de la Asamblea en cuanto a la ordenación sindical y económica de la agricultura?

—Con ella esperan las Hermandades dar por terminada la etapa de organización y completar sus órganos y servicios para seguir la tarea iniciada. En el orden sindical supone la incorporación definitiva de todo el elemento agrícola en sus asociaciones representativas, la intensificación de la política social en el campo, la aplicación de los seguros sociales y el conseguir resueltamente la más eficaz realización de cuantas funciones se atribuyen por el Estado a las Hermandades.

En el orden económico se trata de ofrecer una colaboración decidida, que al mismo tiempo que consiga el incremento de la riqueza agrícola, influya favorablemente en las demás actividades nacionales. Todos los problemas de abastecimiento proceden de una producción deficiente; el aumento de ésta mediante un mejor aprovechamiento de la tierra influirá decisivamente en todos los órdenes.

—¿Qué procedimiento se ha seguido al señalar los temas que se estudiarán en la Asamblea?

—Para que respondiera en todo momento a las preocupaciones del agricultor, se solicitó de las Hermandades Sindicales en los que mencionaran los asuntos que a su juicio tuviesen más interés en la actualidad. Las sugerencias recibidas han tenido un carácter amplísimo. Para su coordinación y clasificación en ponencias se celebró en el mes de agosto una reunión de mandos provinciales en la que se concentraron las ideas y propuestas enviadas por las Hermandades de toda España. He creído preferible este sistema a cualquier elaboración de gabinete que al planear sobre datos especulativos, no hubiere reflejado el auténtico sentir de los labradores y hubiese carecido de objetividad en el análisis de la situación.

—Entre estas propuestas de las Hermandades locales ¿qué puntos tienen más ambiente?

—Aparte de lo relacionado con los cultivos propios de cada región, se observa una preocupación muy generalizada por todo lo que se refiere a suministros de primeras materias principalmente semillas y abonos. En forma similar destaca la demanda de ganado de labor a precios más bajos de los actuales, y en las zonas en que los cultivos se realizan con métodos modernos, la escasez de maquinaria agrícola. La preocupación social no es ajena tampoco a los deseos de los agricultores, tanto en lo que se refiere a jornales, como a la elevación del nivel de vida rural mediante la mejora de la vivienda agrícola y la aplicación de los seguros sociales. Un tema de gran coincidencia lo constituye la petición de nuevas obras hidráulicas, parcelación de fincas, construcción de caminos, rectificación de cultivos, intensificación de los existentes.

—¿Qué impresión existe en cuanto a los resultados?

—El mero hecho de cambiar impresiones en forma directa los agricultores y ganaderos de las distintas regiones constituye una realización de gran interés. En la Asamblea expondrán sus puntos de vista los interesados. Se reflejarán las inquietudes de un modo auténtico y con una sinceridad que muy pocas veces ha tenido ocasión de encontrar el hombre del campo. La exposición de las dificultades por los que las sienten cada día, supera en claridad a cualquier exposición de tipo técnico. Esperamos por tanto que la Asamblea represente el punto de partida para

## Bazar Balletero

Muebles-Lozo-Cristal Material de oficina

1360

toria de la primera Asamblea de Hermandades, cuyo trabajo de iniciación previa comenzó en el mes de mayo.

—¿Cómo ha sido recibida la convocatoria en el ambiente agrícola?

—Apenas notificado el proyecto se recibieron centenares de comunicaciones adhiriéndose con todo entusiasmo y expresando la aspiración, que desde hace mucho tiempo sentían las Entidades locales de establecer contacto entre sí y ofrecer al Estado soluciones y colaboración para cuanto afecta a la agricultura y ganadería. De todas las provincias de España, incluso de aldeas de población muy reducida, han llegado propuestas y sugerencias de gran interés.

—¿Qué trámites ha seguido la preparación de la Asamblea?

—Para la designación de representantes y presentación de temas de carácter local se han reunido las Asambleas plenarias de cada Hermandad. Posteriormente en las capitales de provincia se celebraron Congresos para perfilar las conclusiones y resumir las iniciativas de los afiliados. En este sentido conviene destacar las reuniones celebradas en Alicante y Gerona. En Barcelona, con motivo de la Feria de Muestras, en

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

- SE VENDE una casa planta baja, en calle Pilatos, 13. Para tratar: Cuesta San Antón, 3 principal Zamora. 1354
- SE VENDE una casa de dos pisos, nueva construcción, con llave en mano. Para informes: San Gil, 5. 1362
- SE VENDE una casa en Plaza Santo Tomás, número 6, llave en mano. Tratar con Máximo Vega. Diputación. 1363
- SE VENDE un huerto, con árboles frutales, palomas, aguas en abundancia, dos estanques, a quince kilómetros de Zamora. Carretera, apeadero. Para tratar con su dueño don Victoriano Puente. Moreuela de los Infanzones. 1364
- SE VENDE una casa. Plaza San Leonardo, número 8, llave en mano. Razón, Doctor Arribas, 6. Zamora. 1367
- MAGNIFICA venta, casa nueva construcción, tres pisos, con vistas plaza Mayor. Informes: A. Bedate, abogado. Toro. 1368
- PROCEDENTE de la montaña llegar hoy un vagón de novillas holandesas. Para verlas y tratar, en la antigua Lechería Montañesa de Antonio Escudero. 1371
- VENDO cuba de 150 cántaros y otra de 250 (ésta de escantillón) Informes: Tomás Toranzo, de Villalpando. 1375
- SE VENDE una huerta de tres fanegas, una bodega y dos tierras de fanega. Tratar con Miguel Salgado, en Coreses. 1380
- VENDO piano-manubrio, buen uso. Tratar con Celestino Vega, Moreuela de los Infanzones. 1381

### TRASPASOS

- SE TRASPASA negocio con vivienda, razón en esta Administración. 1353
- CEDO NEGOCIO de chacinería con vivienda para poca familia. Razón en esta Administración. 1366
- TRASPASO bar céntrico, poco dinero. Informes en esta Administración. 1376

### VARIOS

¡ATENCIÓN LECHEROS Y GANADEROS! Riesco os participa que velando por vuestros intereses, no desembarcará día nueve, como tenía anunciado, vacas de leche, debido a la gripe que se ha desarrollado la última semana en la Montaña. Tan pronto como ésta desaparezca reanudaré sus importaciones y ventas. 1382

una actuación más decisiva del medio rural en todos los problemas de la vida española.

—Una última pregunta ¿las Hermandades, que encuadran una gran masa de productores, tienen órganos de prensa?

—En el diario «Pueblo» se ha insertado desde el mes de julio una página dedicada a los temas agrícolas. En varias provincias existen publicaciones semanales o quincenales que gozan de gran aceptación entre los labradores. En ellas se recogen orientaciones de interés para el cultivador y el ganadero, informes sobre las disposiciones oficiales y un resumen de las actividades de tipo sindical. Puedo mencionar «Agro» de Pontevedra, «Campana» de La Coruña, «Gaceta del Campo» de Granada, «Gran Canaria» de Las Palmas, y «Caserto» de Vizcaya. En otras provincias se publican páginas semanales, en la prensa diaria. En fecha breve el número de publicaciones se incrementará, pues son ya varias las Hermandades que han presentado proyectos para editar órganos periodísticos.

Del 14 al 19 se celebrará en Madrid la 1.ª Asamblea Nacional

MADRID, 4.—Durante los días 14 al 19 del actual se celebrará en Madrid la 1.ª Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos. Esta reunión es la primera gran Asamblea campesina, que, con la máxima participación de los productores se celebrará en España para estudiar seguidamente los problemas del campo, tan necesitados de una revolución social.

Para resaltar la gran importancia de la Asamblea se está desarrollando una intensa campaña en la prensa y radio y también mediante octavillas, pasquines, carteles y pregones.—Logos.

**Olegario Combarros Alvarez**  
ABOGADO  
SE REINTEGRA PLENA Y TOTALMENTE A SU DESPACHO  
Santa Clara, 63. 1106 Zamora

### Seguridad e higiene del trabajo 27)

de personal, y muy especialmente para la formación de técnicos, el examen de orden psicotécnico.

4) Los locales tendrán buena ventilación natural o forzada, según convenga, pero en ningún caso se admitirá que el anhídrido carbónico sobrepase del valor de 8. 10.000.

(Orden de 26 II-46.—B. O. del 5-III).

### Prensa

Art. 59.—1) Es obligación primordial de todo patrono el cuidar de que los trabajos en su establecimiento sean efectuados en las mejores condiciones de seguridad e higiene, salvaguardando la salud y vida del personal.

2) Será de aplicación a los establecimientos de Prensa las diferentes prescripciones dictadas sobre Seguridad e Higiene en el trabajo, y, en particular, las contenidas en el Reglamento General aprobado por orden de 31 de enero de 1940.

Art. 60.—1) Todos los locales dispondrán de buena ventilación, natural o forzada, disponiéndose de adecuadas instalaciones de aspiración localizada en la sección de grabado de los talleres de fotograbado, en las máquinas de dorar y platear, en los calderines de fundición de metal de estereotipia, departamentos de fundición de tipos y en los grandes talleres de huecograbado.

2) La temperatura de los locales según las diferentes estaciones del año, será tal, que permita la realización de los trabajos en buenas condiciones, singularmente en invierno y en trabajos nocturnos. La calefacción en los establecimientos de importancia deberá hacerse mediante

### FOLLETIN DE IMPERIO 28

instalaciones centrales de aire, agua caliente o vapor, quedando prohibido el emplazamiento de estufas o braseros en las proximidades de los lugares que ofrecen riesgo de incendio.

3) Los diferentes departamentos de los establecimientos de Prensa, deberán disponer de buena iluminación con luz natural, y en su defecto, iluminación artificial, atendiéndose en cuanto a las intensidades de iluminación, en este último caso, a las expresamente señaladas por el artículo 1.º de la orden de 26 de agosto de 1940: 60 90 lux para iluminación general de los talleres, y 90 a 200 lux para los trabajos de composición, litografía, retoque, imposición y grabado.

Además de la rigurosa observancia de la intensidad de iluminación señalada, se cuidará especialmente de evitar la acción directa de los rayos luminosos sobre la vista del trabajador, así como la producción de deslumbramientos de cualquier clase.

Art. 61.—1) Las cajas de composición deberán limpiarse una vez terminada la jornada de trabajo, utilizando mecanismos aspiradores, o, en su defecto, sirviéndose de fuelle, con la obligación en este último caso, de proveer al obrero que efectúe la limpieza de la adecuada mascarilla respiratoria.

2) El crisol de las máquinas de composición mecánica deberá permanecer constantemente cerrado, y será dotado de cubierta adecuada que asegure un perfecto cierre en el caso de alimentación automática.

Art. 62. 1) En las máquinas de impresión de gran velocidad que utilicen tintas a base de

# COSAS DEL DEPORTE

## EL BEJAR, SANCIONADO

### Acuerdos del Comité de Competición de la F. F. E.

MADRID, 4.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol en su última reunión ha adoptado los siguientes:

Por incidentes ocurridos con motivo de los partidos jugados en los días 29 de septiembre y 1.º del actual, el Comité ha acordado imponer los siguientes castigos:

Multa de 2.000 pesetas al Tomeloso C. D. F. por la conducta gravemente incorrecta de sus partidarios que, durante el partido y a la terminación del mismo, lanzaron piedras contra el árbitro, hecho que se repitió luego fuera del campo, y suspensión por dos años del delegado de campo, que además de no prestar al árbitro la protección a que estaba obligado se produjo con el mismo en forma incorrecta.

Multa de 2.000 pesetas al C. D. Manchego por la conducta incorrecta, hostil y agresiva del público, que durante el juego lanzó piedras contra el árbitro y jugadores del equipo visitante, y por agresión de que hicieron víctima a aquél varias personas que a tal efecto le esperaban en el hotel donde se hospedaba, y suspensión por cuatro años del delegado de campo que insultó y amenazó de obra al árbitro dentro de su propio vestuario.

Multa de 250 pesetas al D. Béjar, por la actitud incorrecta y agresiva del público para con el árbitro y el equipo visitante.

Multa de 150 pesetas al C. D. Tortosa por haberse lanzado una piedra contra el árbitro cuando, terminado el partido se dirigía a su vestuario, por un espectador que fué inmediatamente detenido.

Suspensión por tres meses a dos directivos del Lucena y suspensión por un partido y multa de 100 pesetas al jugador Pedro Cuadra López (Manchego) expulsado del campo por insultar al árbitro. Suspensión por dos partidos oficiales y multa de 250 pesetas, a los jugadores Mariano Veloy García (Español), José Mariages Atienza (Castellón) y Telmo Zarronandía Montoya (At. de Bilbao) que fueron expulsados del campo por agredirse. Igual suspensión y multa de 100 pesetas a Manuel del Hoyo Rasilla (Avilés), Elizaldo Argoitia Rejola (Erandio), Jacinto Lorea Hernández (Belchite), Anselmo Velasco Badas (At. Zamora), José María Azcue Bascarán (Salamanca), Antonio Fuertes Pascual (Mestalla) y Llacer Zornoza (Carcagente), expulsado por la misma falta que los anteriores, y Ramón Estors Rey (Berbé) por protestar en forma incorrecta una decisión arbitral. Y suspensión por un partido y multa de 50 pesetas a los jugadores José González Méndez (Sueca), expulsado del campo por repeler una agresión y José Cantón Fernández (At. Linares) y Ramón Gaon Gordillo (Egabrense) también expulsados por practicar juego violento.—Logos.

La obra 18 de Julio no pretende lucros ni ganancias; sólo aspira a remediar las necesidades del productor doliente.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

**Doctor SEIRULO**  
RIÑON Y ORINA  
SANTA CLARA, 18 ZAMORA

**RUIZ DE LA CUESTA**  
Especialista en garganta, nariz y oídos  
Plaza Fernández Duro, 1 Teléfono 1412 (censurado)

**Dr. M. GALLEGU GOMEZ**  
MENTALES Y NERVIOSAS  
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría  
SANTA CLARA, 21 5 Censurado

## NUEVOS TALLERES DE MARMOLES

ESCALERA, LAPIDARIA, PANTEONES, PEDESTALES, CRUCES, FACHADAS, MOSTRADORES, PAVIMENTOS, ESCALONES y FREGADEROS  
PRESUPUESTOS GRATIS  
Elaboración artística e industrial del Marmol  
BRASA, 4 (antigua Casa de Correos) ZAMORA

## Aperitura de curso en el Instituto de 2.ª Enseñanza

### Y en el Seminario Conciliar

La apertura solemne del curso académico 1946-47 en el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano» tendrá lugar el próximo día 7 a las diez de la mañana celebrándose los siguientes actos:

A las diez y media en la Capilla del centro y a continuación en el Paraninfo lectura de la memoria del curso anterior, distribución de Diplomas y apertura de curso.

Se invita a los padres de los alumnos y a cuantas personas deseen asistir.

Las clases darán comienzo el día 8 conforme al horario que se expondrá en el tablón de anuncios del Centro.

### Apertura de Curso en el Seminario Conciliar

Mañana domingo, día 6, tendrá lugar la solemne ceremonia de la apertura del curso 1946-47 en el Seminario Conciliar de San Atilano de nuestra capital. Con tal motivo se celebrará a las once de la mañana y en la Iglesia de San Andrés, la misa al Espíritu Santo al final de la cual, el profesor del Centro, Licenciado don Tomás Alonso Pinilla, leerá el discurso inaugural versando sobre el tema «Nebrija iniciador y defensor del humanismo cristiano».

Finalmente se verificará la distribución de premios y diplomas a los alumnos que fueron laureados durante el pasado curso y la imposición de becas a los nuevos seminaristas.

## Bazar Ballester

Nuevo establecimiento  
1360 con precios inmejorables

## SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia aparecido el día 4 del corriente mes se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Ministerio de Hacienda.—Orden de 17 de septiembre de 1946 por la que se concede un plazo que finaliza el 31 de octubre, para la presentación por los Ayuntamientos que se indican de los documentos precisos para participar en el «Fondo Corporaciones locales» en el ejercicio de 1946.

Gobierno civil.—Circular número 75 dando cuenta de la toma de posesión del nuevo gobernador civil camarada Luis Serrano de Pablo.

Servicio de Ganadería.—Nota por la que oficialmente se declara extinguida la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles del término municipal de Puebla de Sanabria, que fué declarada el día 27 de junio último.

Administración de Rentas Públicas.—Circular de Contribución Industrial con instrucciones referentes a la formación de las Matriculas para 1947.

Servicio Nacional de Pesca Fluvial.—Nota edicto haciendo público que la veda para la pesca del cangrejo, comenzó el día primero de octubre y no terminará hasta el día 15 de mayo de 1947. La veda absoluta para la pesca de la trucha comenzó el mismo día.

Servicio Nacional del Trigo.—Aviso a los agricultores sobre vigencia de la orden ministerial por la que se concede a los vendedores de trigo a este Servicio un porcentaje de salvados en relación con la cantidad vendida de dicho cereal.

Signen notas de Ayuntamientos y Juzgados.

«Amarás a tu prójimo como a tí mismo...» El donativo que entregues el día de la Fiesta de la Flor servirá para salvar a un semejante.

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

# Imperio

Avd. José Antonio, 7 Teléfono 1570

## Notas de Sociedad

### Próxima boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, en Madrid, contraerán matrimonio el próximo día 24 del corriente mes la encantadora y distinguida señorita Josefina Villacorta Luis, hija de nuestro querido amigo don Salvador Villacorta Aparicio competente jefe de Sección del Cuerpo de Correos y su esposa doña Ana Luis Estefanía, con el inteligente joven don Rafael Escudiel Romero, hijo de don Manuel Escudiel Fontcuberta y de doña Inés Romero Marchante.

Agradecemos la amable participación que nos ha sido dirigida y expresamos por anticipado nuestra felicitación más efusiva a los prometidos así como también a sus padres y familiares todos y en especial al hermano de la novia nuestro querido amigo y camarada Juan Carlos Villacorta Luis destacado escritor y periodista, redactor del diario madrileño «Ya».

### Dos bodas

En la iglesia de Santiago del Burgo que previamente había sido primorosamente adornada, se celebraron ayer por la mañana los enlaces matrimoniales de las bellísimas y encantadoras señoritas Yayita Sánchez González y Nena Román Mañosa, respectivamente con nuestros queridos amigos don José Román Mañosa, conocido y joven industrial zamorano y don Manuel Aguirre, prestigioso médico puericultor de Zamora, jefe de la Sección de Maternidad y Casa Cuna de la Beneficencia provincial.

La ceremonia religiosa resultó solemnisima y en ella fueron padrinos los primeros contrayentes por doña Soledad Sánchez, tía de la desposada y don Francisco Irastorza, hermano político del novio y los segundos por doña María Mañosa, viuda de Román, madre de la novia y por don José Aguirre, hermano del novio.

Ofició en la misa el culto vicerector del Seminario Conciliar don David de las Heras y en el acta firmaron como testigos entre otros amigos íntimos y familiares de los desposados, don Manuel Román, abogado del Estado de León; don Argimiro Luermo, don Jacinto Gonzalez, don Baldomero Andreu y don Juan Losada.

El templo se vió completamente lleno por los numerosos invitados y amigos de los contrayentes y una vez terminada la misa, aquellos fueron obsequiados con una espléndida comida en el restaurante Benjamín donde por la tarde tuvo lugar un animadísimo baile.

Expresamos a los recién casados que han salido en viaje de luna de miel para recorrer diversas capitales del Sur de España, nuestra felicitación más efusiva que hacemos llegar también a sus familiares todos.

El enfermo además de la técnica necesita un ambiente acogedor. Los que hayan sido hospitalizados en el 18 de Julio, podrán informarte. Consultalos.

## Teatro-Principal

HOY  
Gran Compañía de Comedias Cómicas  
Guadalupe Muñoz Sampedro  
Luchy Soto-Luis Peña  
Estreno de la comedia de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente

Se gratificará espléndidamente  
Mañana: Despedida de la Compañía con la obra de Luis Manzano

**DOÑA TUFITOS**  
Una creación cumbre de Guadalupe  
Despacho para mañana en Contaduría

**Nuevo Teatro**  
HOY: Ultimo día del superfilm Universal-Astoria

**CONFLICTO MATRIMONIAL**  
creación de Ray Milland, Betty Field Patricia Morrison

MAÑANA  
Grandioso y emocionante estreno  
**EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO**  
por Michael O'Sea y Anne Shirley  
**EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO**  
Marcará una profunda huella en los espectadores

## Guía religiosa

**OCTUBRE 5**  
1er. Sábado

San Atilano, ob. Patrón de Zamora.  
SANTORAL: Plácido, Donato, Fausto, Marcelino, Apollinar, mártires; Froilán, ob. Simón, Mauricio, Flora, vg., cfs. Btos. Guillermo, Roberto, Juan, mrs., Félix.

## CULTOS

**Santa María de la Horta.**—Misas a las ocho y ocho y media.  
**Santo Rosario** a las ocho y media.  
**Santa Lucía.**—Misa a las nueve.  
**San Lázaro.**—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.  
**San Vicente Mártir.**—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
**Santo Rosario** a las siete.  
**Santiago del Burgo.**—Misa a las diez.  
**San Juan de Puerta Nueva.**—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.  
**Casa Noviciado del «Amor de Dios.»**—Misa a las ocho.  
**Concepcionistas.**—Misa a las ocho y cuarto.

**San Torcuato.**—Misas a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.  
**Santo Rosario** a las siete.  
**Santa Clara.**—Misa a las ocho y media.  
**Santo Rosario** a las seis y media.  
**Tránsito.**—Misa a las ocho.  
**Marinas.**—Misa a las ocho.  
**Sanjuanistas.**—Misa a las ocho y media.  
**Lourdes.**—Misa a las ocho y media.  
**Magdalena.**—Misas a las ocho y ocho y media.

**Cabañales.**—Misa a las nueve.  
**Santo Rosario** a las ocho y media.  
**Capilla de la Maternidad.**—Misa diaria a las siete y media.  
**San Andrés.**—Misa a las nueve.  
**Josefinas.**—Misa a las ocho.  
**San Pedro y San Ildefonso.**—Misas a las ocho y media y nueve.  
**Santo Rosario** a las siete y media.  
**San Esteban.**—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media.  
**Santo Rosario** a las siete y media.

## Domingo 6 de octubre

N.º DE PENTECOSTES  
**San Bruno, Fundador de los Cartujos**  
SANTORAL: Román, ob., Marcelo, Casto, Fe, Emilio, Saturnino, mrs., Renato, Epifania, vg., Francisca, cfs.

## CULTOS

**Santa María de la Horta:** Misas a las ocho y a las once y media.  
**Santo Rosario** a las cinco y media  
**Ermida de la Peña de Francia:** Misa a las nueve.  
**Santa Lucía:** Misa a las diez.  
**San Pedro y San Ildefonso:** Misas a las ocho y media a las nueve y a las doce horas.  
**Santo Rosario** a las cuatro.  
**San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso:** Misa a las nueve.  
**San Vicente Mártir:** Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.  
**Santo Rosario** a las ocho.

**Santiago del Burgo:** Misas a las diez y doce y media.  
**San Lázaro:** Misas a las ocho, nueve y once.  
**Santo Rosario** a las cuatro.  
**San Juan Bautista:** Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, y media, a las once y a las doce.  
**Santo Rosario** a las ocho.  
**San Frontis:** Misa a las diez.  
**Santo Rosario** a las tres.  
**Josefinas:** Misa a las nueve.  
**Seminario Conciliar:** Misa a las nueve  
**Capilla de la Maternidad:** Misa a las siete y media.

**Cabañales, anexa:** Misa a las nueve.  
**San Esteban:** Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media. Rosario a las siete de la tarde.  
**Santa Clara:** Misas a las ocho y media y a las diez.  
**Marinas:** Misa a las ocho.  
**Concepcionistas:** Misas a las ocho y cuarto.  
**Amor de Dios:** Misa a las ocho.  
**Santo Rosario** a las tres.  
**Sanjuanistas:** Misa conventual todos los días a las ocho y media.  
**La Magdalena:** Misa a las ocho y a las ocho y media.  
**San Torcuato:** Misas a las ocho, nueve, once y trece.  
**Santo Rosario** a las ocho y media.  
**San Andrés:** Misa a las nueve.  
**Tránsito:** Misa a las ocho.  
**Santo Rosario** a las seis y media.  
**Lourdes:** Misas a las ocho y media, y nueve y media.  
**Santo Rosario** a las cinco.

## ESTUDIOS

Después de realizar brillantes exámenes en la Universidad de Santiago de Compostela ha finalizado en estos días pasados sus estudios de la Licenciatura de Derecho, nuestro querido amigo el inteligente y estudioso joven zamorano don Jesús Pérez Fernández.

Felicitamos muy efusivamente al nuevo abogado así como también a sus padres y familiares todos.

Con gran aprovechamiento ha finalizado la carrera de practicante, en la Facultad de Medicina de Salamanca, el inteligente y estudioso joven Argimiro Carbajo Blanco, hijo de nuestro estimado amigo don Lázaro Carbajo Alonso, culto y conocido practicante de Asistencia Pública Domociliaria de nuestra capital.

Tanto al aplicado nuevo practicante como a sus padres y familiares les expresamos nuestra afectuosa felicitación.

Con gran aprovechamiento ha finalizado la carrera de practicante, en la Facultad de Medicina de Salamanca, el inteligente y estudioso joven Argimiro Carbajo Blanco, hijo de nuestro estimado amigo don Lázaro Carbajo Alonso, culto y conocido practicante de Asistencia Pública Domociliaria de nuestra capital.

Tanto al aplicado nuevo practicante como a sus padres y familiares les expresamos nuestra afectuosa felicitación.

## SERVICIO DE BOLSA

### FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

#### TITULOS

Fondos Públicos	
Interior 4 %	90,25
Exterior 4 %	08
Amortizable 4 % 1908 (1909)	
3 % 1928	98
4 % 1-10-1945	101,25
3 50 % 1-1-1946	95,75
4 % 15-11-1945	101,75
4 % 22-1-1944	
Tesoro 2 75 % 1-10-1943	
2 75 % 1-6-1943	100,20
3 % 1-3-1944	
2 75 % 10-1-1945	

#### Cédulas y Valores Municipales

Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	104,75
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	113
Cédulas Crédito Local 4 %	100
Villa de Madrid 5,50 % 1931	102
5 % 1941	97

#### Acciones

Banco de España	510
Central	360
Español de Crédito	498
Exterior de España	298
Hipotecario de España	435
Hispano Americano	490
Mercantil e Industrial	349
Popular Previsores del Porvenir	400

#### BANCO DE BILBAO

#### ELECTRICIDAD

Electra de Madrid	344
Hidroeléctrica del Chorro	305
Española	434
Ibérica-Duero, ordinarias	300
3 1/2 %	294
nuevas 1944	

#### Novisimas Mengemor

Sevillana de electricidad	269
Unión Eléctrica Madrileña	294
C. H. A. D. E., series A/C	182
D. H. Ptas.	1.000
D. H. Ptas.	992

#### FERROCARRILES Y TRANVIAS

Madrileña de Tranvías	128
Metropolitano de Madrid	428

#### MINERAS

Duro-Felguera	287
Minas del Riff	348
Minero Metalúrgico «Los Guindos»	505
Minero Siderúrgico de Ponferrada	368

#### SEGUROS

Unión y Fenix Español	1.510
-----------------------	-------

#### SIDEROMETALURGICAS

Altos Hornos de Vizcaya	243
Auxiliar de Ferrocarriles	335
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	
Española de Construcciones Naval	114
Española de Construcción pref. 5 %	126

#### INDUSTRIAS VARIAS

C. A. M. P. S. A.	252
«Ebro», Compañía de Arteses y Alcoholes	390
«El Águila»	415
Española de Petróleos	395
General Azucarera de España	191
Telefónica Nacional, preferentes	
Telefónica Nacional, ordinarias	
Unión Española de Explosivos	449
Resinera Española Ptas.	370

#### Obligaciones

Empréstito del Majzen 4 %	101
F. C. Tángar a Fez 4 %	101
Hispano Americana de Electricidad 6 %	117,50
Hispano Americana de Electricidad bonos.	707
Madrileña de Tranvías 5 %	101
Mercados y edificios públicos 5 %	
Minero Peñarroya 5 %	100,75
Sevillana de Electricidad 5 %	
Telefónica nacional 5 %	104
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	98

#### MONEDA EXTRANJERA

	COMPRA	VENTA
Franco	9,15	9,35
Libras	66	67,65
Dólares	10,95	11,22
Franco Suizo	379,50	389
Escudos	66,25	66,90
Pesos moneda legal	3,90	4
Coronas suecas	3,04	3,11
danezas	2 2/5	2 3/5
Boh. checosl.	35,70	36,60

## NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

# 18 millones de deportados europeos retienen los rusos en los campos de concentración

## Carecen de medicamentos, ropas y calzado y en los barracones donde se albergan no existen muebles

ESTOCOLMO, 4.—En la Unión Soviética, al año de haberse terminado la guerra, hay por lo menos doscientos setenta campos de concentración, donde viven millones de personas deportadas de Europa, según revelaciones hechas por fugitivos polacos que han llegado a Suecia, después de haber pasado por varios de los campamentos citados. En Odesa—manifestaron estos polacos—había en la actualidad veinticuatro campamentos y en Leningrado treinta. Mas al norte se encuentran los campos números 275 y 188.

## Una posición clara y firme

Sabe nuestra Patria, por haberlo sufrido duramente, intensamente en su carne y en su alma, todo lo que es y lo que representa el comunismo, esa nefasta doctrina que sólo puede arraigar en quienes no la conocen, en aquellos que fascinados por la promesa de paraísos imposibles—una cosa es la que se predica y otra muy contraria la que se realiza—se dejan llevar—individuos y pueblos—por rutas extraviadas, a cuyo término no hay otra cosa que la más espantosa miseria moral y física, la más odiosa y brutal de las tiranías, la que encadena la voluntad del hombre a los despóticos dictados de un sistema que es la total negación de todas las prerrogativas inherentes a la dignidad humana. Y ahí tenemos, amén de la gigantesca incubadora de esa funesta doctrina, a los pueblos en que aquella impera, con todo el horror de las persecuciones más sañudas, con la comisión de los más insólitos atentados a la libertad, a la religión, a la familia, a todo lo que representa un obstáculo para su arraigo y difusión.

En sus palabras al pueblo de Zamora, Franco acentuó, una vez más, nuestra firme e inalterable posición anticomunista, causa y razón de esa violenta campaña promovida en el extranjero contra nuestra Patria por una gavilla de miserables, que obedientes a las consignas de Moscú, marchan por los peores caminos del mundo en demanda de aliados para su causa, a recluta de gentes de su misma condición para seguir manteniendo la calumniosa ofensiva. Y ello porque saben que «cuando existe una juventud como la española; y cuando existe un Régimen como el español, que lleva la justicia a sus hombres por delante de todo», el comunismo no tiene nada que hacer, ya que todos sus esfuerzos por abrirse paso, sus ataques y sus maniobras para asegurarse posiciones, se estruñan—y seguirán estruñándose—contra la fortaleza que en el camino de sus criminales propósitos representan ese Régimen de justicia y esa juventud que marcha en vanguardia de nuestra Revolución, en alto el corazón y la mirada lejos, bajo la suprema capitana de Franco.

Justicia social. A ella se refirió el Caudillo en su discurso, pleno de cordialidad, a los zamoranos. Y lo hizo para afirmar de una manera clara y rotunda que «la justicia social no se detendrá por nada ni por nadie», que esta obra eminentemente revolucionaria y cristiana del Régimen—el más firme baluarte opuesto al avance del comunismo—seguirá adelante, bariendo ese cúmulo de desigualdades que los viejos y desacreditados sistemas políticos crearon; llevando a todos los hogares españoles sabor de pan, calor de justicia y amor de Patria.



# Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## En Norteamérica está por ganar la batalla de la estabilización

### Si los obreros norteamericanos no moderan sus peticiones de aumento de jornales ocurrirá una catástrofe económica

WASHINGTON, 4.—El presidente de los Estados Unidos, Truman, ha declarado en una conferencia de prensa que el Gobierno hace cuanto

## “CANTINFILAS” PASARON EN HOMBROS POR LA GRAN VÍA MADRILEÑA

### Al ser reconocido por el público cuando salió de visitar a Arruza

MADRID, 4.—Como ya se ha dicho, desde hoy se encuentra en Madrid el popular artista cinematográfico Mario Moreno «Cantinflas». A mediodía se dirigió a visitar a su compatriota Carlos Arruza, en el hotel donde se hospeda en plena Avenida de José Antonio. Al ser reconocido por el público, fué objeto de grandes muestras de simpatía. Pronto creció el número de curiosos y sin saber cómo «Cantinflas» se vió rodeado por la muchedumbre y los más entusiastas lo alzaron en hombros llevándolo así por el centro de la calle. Cuando logró desasirse del público se dirigió a una casa de películas que se encuentra en las cercanías. Como el público no se marchaba esperando su salida, «Cantinflas» decidió hacerlo por la puerta de servicio, pero fué reconocido y ruevemente se le llevó en hombros por la Gran Vía en simpática manifestación.

Mario Moreno se propone realizar varias películas en España con guiones que han sido encargados a Jardiel Poncela y a Tono. El actor mejicano tiene 34 años y después de una vida llena de inquietudes y bandazos ha llegado a la más alta fama mundial. Fué boxeador y bailarín y debutó como actor en una barraca vebenera de San Luis de Potosí. Se calcula que su capital asciende hoy a cinco millones de pesos, no obstante ser poco ahorrativo.—Logos.

le es posible por impedir que los precios sigan subiendo y que existe verdadero peligro en lo que se refiere a la disminución del poder adquisitivo de los jornales. Añadió que el informe presentado por el jefe de estabilización, Steelman, muestra que los Estados Unidos se encaminan ininterrumpidamente hacia la prosperidad característica de los tiempos de paz, pero que todavía hay que ganar la batalla de la estabilización (la cual, en opinión del presidente, será una batalla decisiva en la transición de la guerra a la paz.

En el informe dado por el jefe de estabilización sobre la situación económica del país se hace un llamamiento a los obreros para que moderen sus pretensiones de aumento de jornales, pues de lo contrario, dice, ocurrirá una catástrofe económica. Añade que el poder adquisitivo, de los jornales ha disminuido en una sexta parte con relación al año pasado.

Truman manifestó también a los periodistas que existen dos millones de obreros parados en Norteamérica, de los cuales 900 mil son excombatientes y que es una responsabilidad de la nación el que los

## Debe autorizarse inmediatamente la inmigración de grandes contingentes de judíos a Palestina, declara Truman

### El Gobierno británico no comparte esta opinión y declara que las manifestaciones del presidente perjudican el desarrollo de la Conferencia de Londres

WASHINGTON, 4.—Ante los periodistas, el presidente Truman dijo que debe autorizarse inmediatamente la inmigración de considera-

## Documentos históricos de gran valor descubiertos en Granada

### La mayor parte pertenecen al reinado de los Reyes Católicos

GRANADA, 4.—El investigador señor Gómez Moreno, ha descubierto al Ayuntamiento de Granada varios documentos históricos de gran valor originales del reinado de los Reyes Católicos. Los documentos son: una real cédula ordenando la constitución del Ayuntamiento en 1500; una sobrecarta real de 1501 ratificando dicha constitución; el tercer documento es una cédula real en la que los Reyes Católicos autorizan al conde de Tendilla para la construcción de una morería en Granada y finalmente un cuarto y último documento testimonio de los privilegios concedidos a la ciudad hasta el reinado de Felipe IV. Todos los documentos están magníficamente conservados y tienen orla y dibujos de la época. El Ayuntamiento ha acordado adquirirlos y establecerlos en sitio adecuado en el museo municipal.—Logos.

¿Quieres saber cuál es el cuadro facultativo del 18 de Julio? Visita su Policlínica.

Los mencionados ex-soldados obtengan un trabajo satisfactorio con buenos salarios.

Preguntado el presidente sobre si sería necesaria una nueva ley de control de precios, contestó negativamente, añadiendo que el Gobierno hace todo lo posible por impedir que los precios sigan subiendo. Finalmente afirmó que el Gobierno logrará que el año próximo no haya pérdidas económicas.—Efe.

bles contingentes de judíos a Palestina. Los Estados Unidos están dispuestos a prestar toda su ayuda a este plan. También afirmó que si el problema de Palestina se resuelve permitiendo la inmigración judía, los Estados Unidos concederán una amplia ayuda económica a ese país.—Efe.

Attlee no aprobó las declaraciones de Truman

LONDRES, 4.—El portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que el Gobierno británico no comparte la opinión del presidente Truman, expresada esta tarde, según la cual la única solución del problema de Palestina es permitir la inmigración de los judíos. Agregó el portavoz que dichas manifestaciones pueden perjudicar el desarrollo de las conferencias. Subrayó también que la decisión de Truman de publicar hoy su declaración no ha tenido la aprobación del primer ministro británico, Attlee, quien tuvo una copia de la misma ayer por la noche, por mediación del encargado de negocios norteamericanos en Londres, Cailan.

El primer ministro, Attlee, pidió que el presidente no hiciera tal declaración hasta que tuviera ocasión de estudiar el asunto con el secretario del Foreign Office, Bevin, que actualmente se encuentra en París.—Efe.

Sugerencia árabe para resolver el problema de Palestina

LONDRES, 4.—El jefe de la Delegación Árabe en la Conferencia de la Mesa Redonda, Agzan Bajá ha declarado a los periodistas que había sugerido a los británicos el que convoquen una conferencia mundial para resolver el problema de Palestina en el caso de que la Conferencia de Londres rechace la propuesta árabe sobre la creación del Estado autónomo de Palestina.—Efe.

## El puerto de La Luz, escala para los buques británicos de la línea Inglaterra Sudáfrica

En plan de ensayo llegará el día 25 el primer correo al archipiélago canario

MADRID, 4.—Se tienen noticias de que la Unión Castle Line, de Londres ha decidido utilizar el puerto de La Luz, en Las Palmas de Gran Canaria como escala para sus barcos correo express desde Inglaterra a la Unión Sudafricana. Su primer escala en plan de ensayo, está anunciada para el día 25 del actual, con el vapor «Carnov on Castle», de 20.121 toneladas. De dar resultado satisfactorio este ensayo, como se espera, será implantado un servicio permanente con escala semanal de dos buques, uno con destino a la Unión Sudafricana y otro de regreso a Inglaterra, cada uno de los cuales transportará unos quinientos pasajeros que visitaron probablemente la isla en plan turístico.—Logos.

## Aprobados en el Examen de Estado

Universidad de Salamanca.—Relación numérica de los alumnos pertenecientes al Grupo C y comprendidos entre el número 281 y el final de la lista que han verificado en el presente convocatoria de septiembre el ejercicio escrito habiendo sido declarados admitidos:

Números: 281, 282, 287, 288, 289, 293, 291, 292, 295, 302, 305, 307, 309, 311, 312, 315, 317, 322, 324, 327, 332, 336, 349, 351, 359, 359, 360, 362, 364, 365, 366, 367, 372, 373, 375, 381, 383, 384, 387, 388, 391, 393, 396, 402, 405, 408, 413, 414.

Los números comprendidos entre el 281 y el 351 ambos inclusive, comparecerán ante el primer tribunal el próximo día 9 a las nueve y media de la mañana para la Sección de Letras y a las diez en la de Ciencias, para realizar el examen oral en el Palacio de Anaya.

Los comprendidos entre el 356 y el final de la lista, se presentarán el mismo día y a las mismas horas ante el segundo tribunal en la Facultad de Derecho.

Relación numérica de los alumnos que teniendo el ejercicio escrito aprobado en anteriores convocatorias han realizado en el día de la fecha el examen oral, mereciendo la aprobación con las calificaciones que se indican:

Primer Tribunal.—Números de 181 al 220.

Notables: 209 y 210.  
Aprobados: 184, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 196, 197, 198, 200, 202, 203, 204, 205, 211, 218 y 219.

Segundo tribunal.—Números del 221 al final de la lista.  
Notable: 254.

Aprobados: 224, 226, 228, 231, 232, 235, 241, 246, 250, 251, 252, 253, 256 y 260.

## Churchill...

Viene de la 1.ª pág. quinta col.

estar decididos a evitar tal conflicto. También incidió le preocupa que Norteamérica siga a la cabeza del progreso científico «Este país—dijo—debe dar a sus jóvenes hombres de ciencia tiempo para que hagan investigaciones particulares, en vez de sobrecargarlos con exceso».

Einstein trata en la actualidad de unificar la teoría de la gravedad, de Newton, con el electromagnetismo, descubierto por Maxwell. Si consigue hallar solución se dispondrá a las investigaciones de la energía nuclear en condiciones de adentrarse más en los misterios del universo.

## Fiesta onomástica del Caudillo

Viene de la 1.ª pág. primera col.

bertador. Esta misión ha salido para España en el avión de la Compañía Iberia, que inicia el servicio regular entre Madrid y Buenos Aires y está integrada por el general de división argentino don Estanislao López, el comandante don Julio Barredo y el capitán de fragata don Luis Collet. En Madrid se les unirán para formar parte también de la misión especial el general de brigada señor Sustaita y el teniente coronel señor Herrera, agregados aéreo y militar de la Embajada argentina en la capital española.—Efe.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# Al traspasar la frontera de los sueños

Por Gumersindo MONTES AGUDO

Si un día Hollywood produjo una espléndida película con el título de «Viaje de ida», en la que encarnó el papel de enamorado sin esperanza el gran actor William Powell, hoy la fabulosa ciudad del cine nos ofrece tema para otro guión que podríamos titular «Viaje de vuelta», en el que la heroína, también sin esperanza de retorno, podría ser la propia Greta Garbo, esa esfinge cuyo secreto se nos revelará un día en la gentileza de su primera sonrisa. Ha llegado la hora de hacer balance y la actriz sueca no puede ofrecer otra cosa que la huella de sus falsos personajes, el sueño hecho celuloide, la quimera ilusionada de tantas mujercitas que la admiraron y hoy apenas la recuerdan. Ella cierta una época del cine y la deposita en el fondo de sus maletas, con miedo de que en las severas aduanas que habrá de cruzar consideren contrabando ilegal lo que no es otra cosa que un capítulo de esa historia del cine que sólo pueden escribir media docena de elegidos.

Ha llegado, sí, la hora de presentar una hoja de servicios y por eso Bop Hope no vacila en escribir un libro en el que habla algo de cine—así las alusiones irónicas a su compañero Bing Crosby, pero, que sirve admirablemente para que el público yanki recuerde que los artistas también se movilizaron y dieron cuanto poseían—su arte—para que los soldados no sintiesen la añoranza de sus hogares en la hora de la tregua. Es un libro alegre, optimista, que englosara la biblioteca del aficionado, tal vez junto a los Memorias de Chevalier o al libro que Charlie Chaplin escribiera a raíz de su viaje por Europa. Pero Greta no puede escribir un libro recordando su aportación a la victoria, ni siquiera presentar una fotografía en la que se la vea rifando un beso con «fines de guerra». Greta ha sido neutral en un mundo apasionadamente belicista y por eso fué Greer Garson quien dió vida a madame Curie y en cambio a la actriz de «Cristina de Suecia» la tocó bailar de «Jitiburg» con Bob Alton, en «La mujer de las dos caras». Ella que jamás pisó un salón de baile, tal vez porque la leyenda de su orgullo era cierta, quizás por la sencilla razón de que una determinada cláusula de su contrato la forzaba a su otlocionismo; fué la dama encantadora que ríe y canta y esquiva y burla a su galán con coquetona picardía y ello porque cuando se nace actriz no hay papel ingrato.

También «Ninotchka» volvió. Había conocido la seducción del París frívolo, de esa sonata a la que no supo ser insensible ni el propio Hitler, y huyó de Moscú para regre-

sar junto a ese caballerete que representaba la tentación parisina y no era más que un buen actor encubriendo un tipo falso; nos referimos a Melvyn Douglas. Pero ahora no regresará Greta, entre otras cosas porque está cansada de cargar con las responsabilidades de aquella Ninotchka que tantos disgustos la ocasionara. ¡Que cargue con las culpas—si las hubo—el guionista Melchior Lengyel! Al fin y al cabo no fué aquella la única película anticomunista que se hizo en Hollywood. También Clark Gable supo hacer con desenvoltura la crítica del régimen soviético en «Camarada X» y naate se lo echa en cara. En estas cosas del «colaboracionismo» suele ocurrir así: que Maurras por ejemplo, sea condenado y que a Thorez le hagan ministro.

¡Pobre Greta que se quedó, así de golpe, sin una pizca de «Sex-appeal»! Debíó haber trampa en esa complicada máquina del Doctor Calton al marcar noventa puntos para el atractivo de Marlene Dietrich que estuvo en Africa y en muchos otros sitios—y dejó a la Garbo con treinta y siete miserables puntos. ¡Ella que puso de moda eso de la fascinación y el embrujo del «sex-appeal». Pero hasta los inventos de los profesores de Stanford debían estar preparados para calcular ese fracaso de Greta, en el que nos resistimos a creer, tal vez por un resto de devoción a quien supo decir un día «siento un horror profundo hacia el bolchevismo. Esta aversión viene de muy lejos: en Suecia me educaron en estos sentimientos», sin reparar que en aquel momento eran poco diplomáticas sus manifestaciones. Tal vez hoy se la tolerasen estas expansiones anticomunistas, pero es que cada momento exige una actitud y cuando la Garbo se sinceraba con los periodistas no parecía que las cosas se fueran a poner como se han puesto en París últimamente.

Dejemos pues a Greta y volvamos a la realidad. La peluquera de Estocolmo fué un sueño—un bello sueño—al que debíamos este recuerdo. Hoy en su país, donde las cosas van más despacio y los reyes caminan en bicicleta, Greta tal vez se decida a convertirse en productora. Es un recurso para quienes no pueden pasarse sin pisar el «plateau». Pero francamente, nos resistimos a creer que quien ha conocido lo más triste de la profesión—el desdén inmerecido—pueda insistir en experiencias cinematográficas que se quedan en eso: en unos metros de celuloide almacenados en los Estudios en unos copias únicamente para completar un programa de cine-club.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).